Lycée pilote de Bizerte Serie d’exercices n°28
4émeMath |

Exercice 1:
fi) = + BN =8 -5 i Ee
f=n=1

1)a) Etudier 1a continuité et la dérivabilité de fa droite en -1.

1/ Soir fla fonction définje sur [—l, +oo[ par {

b)Dresser le tableau de variation de f.
¢)Tracer C, dans un R.O.N(O,E,}) On prendra H! =2em,

2)Soit L e ]ﬁI,O[ ;on désigne par A(4) l'aire en cm? de la partie du plan limité€ par la courbe
et les droites d'équations x--0 ; x=A4 et y=-X.
Calculer A(A) en fonction de A puis déterminer lim A(A).

Ao(=1)"

_ . g(x):—x— si—1<x~<0
11/ Soit g la fonction définie sur [-1,0] par Ln(1+x)

gl-ly=0 et g)=1
1)a)Montrer que g est continue sur [-1,0].
b)Etudier la dérivabilité de g a droite en -1.Interpreter le résultat obtenu.

2)a)Montrer que pour tout x €] -1,0] ; OSJ‘UI’-‘” lg3(l—x' ) .
= b +Xx

2 2 5
b)En déduire que pour tout x €] ~1,0] ; T <x- Ln(l+x) < R i
2 2 3(1+x)

c)Montrer que g est dérivable a gauche en 0 el que g,(0)= é
3)a)Montrer que g(x) et de meme signe que ' (x) sur ]-1,0[.
b)Dresser le tableau de variation de g .
c)Tracer Cg dans un R.O.N (0,;,;).
Exercice 2 : .
f(x)=xLnx—x six>0.
f(0)=0
'On désigne par C, la courbe représentative de f dans un R.O.N(O,},}')

Soit f la fonction définie sur [0,+co] par {

l)a) Etudier la continuité et la dérivabilité de f a droite en 0.
b)Dresser le tableau de variation de f et tracer Cp
2)a)Soit A €]0.1] ;calculer l'aire A(1) de la partie du plan limitéé par la courbe C,
la droite Ary=-x et les droites d'équations x=4 et x=1.
b)En déduire 'aire de la partie du plan limité¢ par la courbe C, la droite Aet les

d'équatior- v=
Y




3)Soit la suite (I,) définie par 1, = J-Iex(Lnx)"dx' pour tout entier n > 1.

a)Montrer que la suite (1, ) est décroissante en déduire qu'elle est convergente.
b)A l'aide d'une integration par parties montrer que pour tout enticrn > |
2o (I =2
i ) e’ e’
¢)En déduire que pour tout entier n > 1; £, = .
n+3 n+1

d)Déterminer alorsia limite de (I ) .
Exercice 3

-

1)a)En appliquant le théoréme des inégalités des accroissements finis, montrer que

%=1
pourtoutx 21: ——<Lnx <x-]
%

b)Montrer que pour tout x € ]0,1[, o <Lnx<x-1.
2

-1
¢)En déduire que pour tout x €]0, +oo[ ,x— <Lnx <x-1
%
et que pour tout x € ]0,1[ , Ln(I+x) < x <-Ln(1-x)

la suite définie par U = Z L

2)Soit (U, i e
k=0

heINT

a)Montrer que pour toutn € IN" {1} | Ln(2+l)‘s U, < Ln(2+—27).
17 H—

b)En déduire que la suite (U ¥

v CStconvergente et déterminer sa limite.
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